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Kraj i Polonia

   << 6
96 osób) lecąca na obchody 70 rocznicy 
zbrodni ludobójstwa w Katyniu w 1940 
r. na scenę polityczną Polski.  Podkreślał 
jak wielką stratą dla Polski jest utrata, w 
większości, niepodległościowego pionu 
polskiej sceny politycznej.
    Wystąpienie Pani prof. Miry Model-
skiej z Chicago, USA dotyczyło naszej 
sytuacji społeczno-ustrojowej i ekonom-
icznej w Polsce. Pani prof. Mira Mod-
elska krytykowała okres transformacji 
ustrojowej w Polsce ostatnich dwudzi-
estu lat za to, że straciliśmy kluczowe 
dziedziny gospodarcze na rzecz obcego 
kapitału, jak również nie potrafimy 
zwalczyć bezrobocia szczególnie dla 
młodych absolwentów szkół i uczelni, 
co powoduje wyjazdy z Polski naszej 
młodzieży, głównie do krajów UE, w 
poszukiwaniu pracy.
    Moje wystąpienie na Forum dotyczyło 
wielu tematów dzisiejszego świata Po-
lonii, ale najważniejsza idea dotyczyła 
budowania jedności i zrozumienia w 
tym modelu współpracy i jedności nar-
odowej Kraj i Polonia. Służą temu kon-
ferencje naukowe, forum, prasa, tv – ale 
wypełnione prawda, zrozumieniem a 
nie manipulacja i tzw. „poprawnością 
polityczna”. Oczekujemy od wielu lat 
niezależnej oceny historycznej naszej 
transformacji ustrojowej od 1989 r.- 
oceny dokonanej przez, niezależnych 
od władz politycznych, wybitnych 
historyków i politologów. Byliśmy 
świadkami i często uczestnikami tam-
tych wydarzeń, pamiętamy je dobrze i 
nie możemy już dłużej słuchać i oglądać 
tej manipulacji i fałszu tych „mitycznych
bohaterów”, którzy sami sobie 
wystawiają świadectwa tego „bohat-
erstwa”. Niech wreszcie ocenia ten 
okres prawdziwi, niezależni historycy i 
politolodzy.  Następny ważny temat to 
budowanie świadomości i jedności nar-
odowej. Najlepszym naszym nauczy-
cielem ostatniego tysiąclecia był Papież 
–Polak, Jan Paweł II.  Nie wystarczy 
wystawiać pomniki i odsłaniać tablice 
na Jego cześć, co jest bardzo ważne, 
ale dużo ważniejsze jest budowanie 
świadomości narodowej w oparciu 
o Jego nauki. Książka Jana Pawła II 
„Pamięć i Tożsamość” powinna być 
włączona do kanonu obowiązkowej lek-
tury w szkolnictwie polskim zarówno w 
Kraju jak i Zagranicą.  O takie działanie 
i starania Forum zwróciło się do obec-
nych na Forum Parlamentarzystów RP.  
W książce tej znajdujemy najlepsze no-
woczesne definicje patriotyzmu, dające 
wszystkim narodom, niezależnie od ich 
wielkości i siły prawo do umiłowania 
ich kultur i dziedzictwa narodowego. 
Jan Paweł II wyjaśnia, ze hitlerowcy czy 
bolszewicy nie byli patriotami Niemiec 
czy Rosji, ale byli mordercami, bo nie 
szanowali kultur i społeczności innych 
narodów uważając swoje narody za lep-
sze.  Niech więc „salon warszawskich 
samozwańczych intelektualistów” nie 
obawia się tak bardzo polskiego patrio-
tyzmu rodzącego niby (ich zdaniem) 
nacjonalizm, bo my Polacy, jako naród –
słowiański, tak się nadajemy na nacjona-
listów, jak Eskimosi do życia na Saharze. 
Ta kłamliwa obawa przed „polskim na-
cjonalizmem”, to wymysły tych, którzy 
zwalczają polski katolicyzm i nasza 
jedność narodowa. A tak naprawdę, to 
od 1945 r. polska niepodległościowa 
myśl polityczna nigdy nie miała okazji 
do pełnego zaprezentowania własnego 
programu: nowoczesnego, otwartego 
na międzynarodową współpracę roz-

woju Kraju, uwzgledniającego nasze 
członkostwo w NATO i UE, ale z za-
chowaniem tożsamości narodowej na 
tym samym poziomie prawnym, co 
Niemcy, Francja, WB, Włochy, Irlandia, 
etc. My najpierw mieliśmy pól wieku 
moskiewski, komunistyczny dyktat tzw. 
PRL, a później ugodę „okrągłostołową 
i magdalenkową” komunistycznych 
elit z tzw. „wyselekcjonowana opozy-
cja”. Nikomu wówczas z tzw. „obala-
czy komuny” nie przyszło do głowy, 
aby zapytać Polaków, w referendum, 
czy się zgadzają na takie porozumi-
enia.  Chciałbym doczekać czasów, w 
których polska niepodległościowa myśl 
polityczna będzie miała przynajmniej 
szanse do przedstawienia swego pro-
gramu. Obecnie zanim cokolwiek w 
tym temacie zostaje powiedziane, już 
jest oplute przez tzw. „elity trzymające 
władzę”. Ta droga prowadzi do nikąd. 
Do naszej reprezentacji Parlamentarnej 
czy Rządowej musimy wybierać mężów 
stanu, którym ufamy, a nie poddawać się 
cwaniactwu i manipulacji politycznej, 
nie uczestnicząc w wyborach, a później 
jedynie potrafimy narzekać.
   Dyskusje panelowe po zakończeniu 
oficjalnych obrad w głównej sali 
wykładowej WSKSiM przenosiły się do 
sal restauracyjnych czy kawiarni i trwały 
do późnych godzin nocnych. Udział w 
nich brali organizatorzy Forum oraz 
uczestnicy.  Poruszano różne tematy, 
głównie związane z edukacją i szkolnic-
twem polonijnym, jak również tematyką 
następnego Forum.
   XV Forum Polonijne powołało 
Komisje d/s Uchwał i Wniosków, która 
przygotowała następujące sprawoz-
danie: Komisja ds. uchwał i wniosków 
powołana w czasie XV Forum Poloni-
jnego „Po Bogu największa miłość to 
Polska” (15-17.04.2011), w składzie: 
prezes Walter Wiesław Gołębiewski 
(Floryda, USA), prof. Mira Modelska-
Creech (Chicago, USA, Polska, Warsza-
wa), prof. Zdzisław Jan Ryn (Polska, 
Kraków), Stanisław Aloszko (Francja), 
z upoważnienia wszystkich uczestników 
Forum Polonijnego, po przeprowa-
dzonych dyskusjach panelowych, przed-
stawia następujące wnioski:
• Forum zwraca się do MSZ, Minis-

terstwa Kultury i Dziedzictwa Nar-
odowego, Ministerstwa Edukacji 
Narodowej oraz Stowarzyszenia 
„Wspólnota Polska”  o interwencję 
i pomoc dla szkolnictwa i nauki 
języka polskiego oraz historii 
Polski we wszystkich ośrodkach 
polonijnych, ze szczególnym 
uwzględnieniem Polaków na 
Wschodzie, zamieszkałych w 
byłych republikach po rozpadzie 
ZSRR. 

• Zwracamy się do agend rządowych 
i parlamentarnych III RP o spo-
wodowanie, aby książka Jana 
Pawła II „Pamięć i Tożsamość” 
została wprowadzona do kanonu 
obowiązkowych lektur we wszyst-
kich polskich szkołach w kraju, 
na emigracji oraz szkolnictwie za-
granicznym. W książce tej najlepiej 
zdefiniowane jest uniwersalne i no-
woczesne pojęcie Patriotyzmu oraz 
Ojczyzny i Tożsamości narodowej.

• XV Forum Polonijne powołuje Radę 
Konsultacyjną, której celem będzie 
przygotowywanie propozycji tema-
tyki na kolejne Forum. Skład Rady 
Konsultacyjnej zostanie określony 
w ciągu 30 dni, a Rada wybierze 

swojego przewodniczącego.
• Forum Polonijne utrzymuje 

współpracę z innymi organizacjami 
polonijnymi w świecie i w kraju. 

• XV Forum Polonijne proponuje 
coroczne wydawanie materiałów 
pokonferencyjnych przez organiza-
torów Forum.

• XV Forum Polonijne wyraża 
dezaprobatę z powodu wprow-
adzonych przez władze litewskie 
zmian legislacyjnych dotyczących 
funkcjonowania polskojęzycznej 
oświaty w Republice Litewskiej.

• Przyjęta ustawa oznacza wyraźne 
pogorszenie sytuacji Polaków na 
Litwie i jest sprzeczna z powszech-
nie stosowaną w Unii Europe-
jskiej zasadą nieumniejszania praw 
mniejszości narodowych.

• Zapisy ustawy należy ocenić jako 
sprzeczne z zapisami Konwencji 
Ramowej Rady Europy o ochronie 
mniejszości narodowych polsko-
litewskiego Traktatu o Przyjaznych 
Stosunkach i Dobrosąsiedzkiej 
Współpracy oraz z Deklaracjami 
Zgromadzenia Parlamentarnego Se-
jmu i Senatu Rzeczpospolitej Pol-
ski, Sejmu Republiki Litewskiej.

• Sześćdziesiąt tysięcy podpisów osób 
protestujących na Wileńszczyźnie 
przeciwko wprowadzeniu nowej 
ustawy o oświacie jest dowodem 
niezadowolenia Polaków z powodu 
ograniczania ich prawa do nauki w 
języku ojczystym. 

• XV Forum Polonijne apeluje 
do najwyższych władz Litwy o 
wstrzymanie realizacji założeń 
ustawy i wprowadzenie zmian do 
krzywdzącej polską mniejszość 
narodową ustawy oraz zwraca się 
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do władz Polski i światowej opinii 
publicznej o poparcie Polaków na 
Litwie.

• Forum Polonijne zwraca się do 
agent rządowych III RP o wycofanie 
tzn. „czarnej listy MSZ-tu” dot. 
działaczy polonijnych na świecie.

• Forum Polonijne popiera inicjatywę 
powołania Międzynarodowej 
Komisji wyjaśniającej przyczyny 
katastrofy smoleńskiej z 10 kwiet-
nia 2010 roku.

• Uczestnicy XV Forum zwracają się 
z apelem do Polaków zamieszkałych 
w kraju i na świecie o powszechny 
udział w wyborach parlamentarnych 
i jednoznaczne wypowiedzenie się 
w nich za Ojczyzną naszych Ojców 
i Dziadków. 

    Na Forum było bardzo wiele 
interesujących wystąpień, których nie 
sposób wszystkich tu omówić w krót-
kim artykule.  Forum prowadził Pan 
Jerzy Czartoryski - Przewodniczący 
prezydium, z Kongresu Polonii Kanady-
jskiej, oraz Pani Anna Woś z Belgii.  Or-
ganizatorzy XV Forum to: założyciel 
WSKSiM- o.dr Tadeusz Rydzyk  CSsR,  
JM.Rektor WSKSiM – o.dr Krzysztof 
Bieliński CSsR oraz Honorowy Prezes 
PSM-G – inż.kpt.ż.w. Zbigniew Su-
latycki.
    Myślę, ze będę wyrazicielem opinii 
wszystkich uczestników XV Forum Po-
lonijnego, dziękując jeszcze raz organi-
zatorom za wielki wkład pracy związany 
z przygotowaniem i przeprowadze-
niem tego Forum oraz za staropolska 
gościnność, którą na długo zapamiętamy.

Walter, Wiesław Gołębiewski.   
Floryda, 4 maj 2011 r.




